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令和元年度８月号

「第１回学校評価」の集計結果をお知らせします

２学期が始まり、学校に生徒たちの明るい笑顔と元気な歓声が戻ってきました。保護者の皆様、
地域の皆様には、１学期同様、本校の教育活動にご理解とご協力の程、よろしくお願いいたします。
さて、７月にご協力いただいた、「第１回学校評価」（保護者アンケート）の結果をお知らせいた

します。「期待する成果があがっている」と「改善の余地はあるが成果があがっている」の合計を「肯
定的な回答」として％で示しました。第１回学校評価の結果は文章でのご意見を含めて、２学期以
降の教育活動に反映してまいります。

山岡中学校 「第１回学校評価」（保護者アンケート） 令和元年８月集計
質問の要旨 平成 30 年度１２月 令和元年度７月

１ 学校は、保護者の願いに応えている。 ９５％ ９６％
２ 学校は、地域とともに歩んでいる。 ９７％ ９９％
３ 学校は、特色ある教育活動を行っている。 ９４％ ９９％
４ 学校は、安全・安心な学校づくりに努めている。 ９４％ ９９％
５ 学校は、活動の様子を通信やホームページ等で保護者に伝えている。 ９７％ ９６％
６ 学校は、わかりやすい授業に努めている。 ８２％ ８１％
７ 学校は、思いやりの心を育てている。 ８９％ ９５％
８ 学校は、願いをもってすすんで行動する生徒を育てている。 ８１％ ９５％
９ 学校は、一人一人の生徒に寄り添って指導している。 ８６％ ９２％
１０ 学校は、保護者との連絡を密にとっている。 ９１％ ９５％
１１ お子さんは学校へ行くのを楽しみにしている。 ８３％ ８９％
１２ お子さんは意欲的に学習に取り組んでいる。 ７４％ ７３％
１３ お子さんは意欲的に部活動に取り組んでいる。 ７８％ ８１％
１４ お子さんは家庭学習の習慣がついている。 ７７％ ７７％
１５ お子さんはすすんで挨拶をしている。 ７８％ ８９％
１６ お子さんは約束を守り、安全に登校している。 ８９％ ９６％
１７ お子さんは地域の行事に積極的に参加している。 ８４％ ７６％

自由記述の欄では、たくさんの「励ましの言葉」をいただきました。保護者の皆様が、学校やお
子さんのことをよく見守っていただいていることに改めて感謝いたします。「ご要望やご質問」につ
きましては、全体に関わることは、次ページ以降で回答をさせていただきますが、個人的な内容に
ついては、保護者の方に直接連絡をさせていただきますので、よろしくお願いいたします。今後も、
お気づきの点などありましたら、いつでも結構ですので、学校までお寄せください。

保護者の皆様へ
岐阜県内の中学校において、男子生徒が自殺をするという痛ましい事案が発生したことは記

憶に新しいところです。このできごとは決して他人ごとではなく、山岡中学校においても全校
生徒９２名が安心して生活ができる環境を整えていくことが急務であると考えます。学校にお
いては、日頃から生徒の様子を注意深く観察することはもちろんのこと、職員間での生徒の様
子の交流、生活ノートやアンケートなどを通して、生徒の思いを受け止めるようにしておりま
す。ご家庭におきましても、お子さんの様子に気になるところがありましたら、どんなことで
も結構ですので担任または学年主任に連絡をいただきますようよろしくお願いします。
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【山岡中学校保護者アンケート・教育活動に対するご意見への回答をお届

けします。】

◆貴重なご意見をありがとうございました。皆様からいただいたご意見の紹介とコメント

です。

※なお、個別の案件についてはここでは割愛し、要旨が同様なご意見は紙幅の関係で一

つにまとめさせていただいています。ご了承ください。

【特色ある教育活動について】

１ 先日１年生が行ったマレットゴルフはよかったです。参加させていただいた祖父も

楽しかったと言っていました。祖父母世代と何かをすることが昔より少なくなった

ので、子ども達も祖父母世代の方々も新鮮な行事だったんじゃないかと思います。

ぜひ来年も行ってほしいです。

２ 岐阜セイリュウヒーローズの方々とバスケをしたことがとても楽しかったようで

す。説明が丁寧でわかりやすかったそうです。今後も志の教育を楽しみにしていま

す。

３ 地域総合では、うちの子は調理手芸コースで、この地域ならではの「からすみ」や

「朴葉寿司」等作ったようでです。とても楽しんで取り組めているのでありがたい

です。

１～３ １については、学校運営協議会において、提案がなされ実現しました。地域の

方々から学ぶ機会はとても貴重であり、今後も継続してまいります。また、生

徒の志を育むため、色々な機会を捉えて指導をしてまいります。

【教員の指導について】

４ まだ入学して数ヶ月ですので意見という程の事柄が出てきませんが、毎日楽しく意

欲的に登校している様子から、中学校というところにもスムーズに適応できている

のかなと感じ、先生方や先輩のおかげと感謝しています。結果だけでなく、取り組

む姿、過程、そして仲間との交わりを大切にして子ども達を導いてくださることを

期待しています。

５ 教育の質を高めるため、タブレットを使った指導等、ＩＣＴ教育を進めてほしいで

す。

６ 授業については個人の感じ方、好きな教科等もあると思いますが、教科によって「わ

かりやすい」「わかりにくい」があるようです。

５ 恵那市においては、ＩＣＴを活用した授業を行うために、各校にタブレットが導入

されております。本校においては、昨年度４０台導入されており、各教科で活用の

仕方を工夫しております。今後も積極的にＩＣＴの活用を進めてまいります。

６ 指導法の工夫改善を図ることは、教員にとって何よりも大切なことです。今年度は、

英語科においては初任者であり、指導法の習得が急務です。したがって、校内の初

任者指導教員からの指導や管理職による指導、校外における研修を通して、指導法

を習得していきます。また、近隣の中学校と連携をして、日常の授業における教材

研究等を進めてまいります。
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【生徒の姿についての課題】

８ 通学時にあわてているのか自転車のスピードが気になります。

８ 自転車の正しい乗り方については、年度当初に指導し、危険な乗り方をしている場

合には、その都度該当の生徒に指導をしています。特に悪質な場合は、命に関わる

ことですので、自転車通学停止や禁止の措置をとっていきます。さらに今年度は、

２年生の生徒が中心になり、ＭＳＪリーダーズとしての活動として、自転車の乗り

方マナーアップに取り組んでいます。１学期にはこども園の保護者から中学生の自

転車の乗り方について取材をしたり、朝の通学時におけるあいさつ運動を行ったり

するなど、生徒が主体的に取り組んでいます。これらの活動を通して、自分達の問

題として改善できるように指導してまいります。

【部活動について】

９ 中体連では熱心に指導していただき子ども達も野球以外の多くのことを学んだと思

います。今後もよろしくお願いします。

10 部活動の時間終了まで活動をしっかりやってほしいです。外の部活動は雨だと早

く終てしまうみたいです。雨の時は、ＤＶＤ等でテニスの勉強をしたり、体力づく

りをしたりできると思います。

11 習いごとが多様化し、今後共働き世代が増えてくるので、ジュニアクラブに入ら

ないという選択をされる方も増える可能性もあると思います。その点から考えると

部活動とジュニアクラブは切り離した方がいいと思います。

10 外での活動中に雨が降り出した場合は、途中で練習を中止し下校することがあり

ます。練習前から雨天で外での活動ができない場合は、室内でミーティングや体力

づくり等行っておりますが、一定の時間まで活動をしたら下校することもあります

ので、ご承知おきください。

11 現在部活動の加入率１００％に対して、ジュニアクラブへの加入率は約７０％で

す。ジュニアクラブ以外の習いごとを行っている生徒もおり、休日の活動について

は多様化しております。学校においては、ジュニアクラブへの加入を強制はしてお

りませんので、加入については保護者とお子さんで十分話し合って決めていただけ

ればよいかと存じます。

【学校からの情報発信について】

12 ホームページの更新を楽しみにしています。写真もたくさんアップしてくださっ

て、学校の様子がよく分かります。

13 学校のホームページに３年生の修学旅行がないのはちょっと寂しいです。３年間

でいちばんと言ってよいほどのイベントの写真、様子など見れないのはとても残念

でした。教頭先生が一緒に行かなかったからみたいな話を親さんから聞きましたが、

学校のホームページなら修学旅行の写真がないというのは、教頭先生が行くか行か

ないかは関係ないかと思います。
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14 ホームページの活躍・栄光の記録のページですが、ボランティア活動は予告では

なく、本当に参加したら記載をしてほしいです。予告では誰がどのボランティアに

参加しますの情報を発信していることになると思います。

13 ３年生の東京研修については、卒業時に配付しますアルバム写真に多くの写真を

掲載する関係で、昨年度もホームページへの掲載はしておりません。ホームページ

への掲載が、教頭の行事への参加の有無によって決まることはありませんので、ご

承知おきください。また、東京研修につきましては、学級通信にて詳しく紹介がさ

れておりますので、そちらを参照していただけるとありがいたです。

14 ホームページの活躍・栄光の記録のページは、活動後の記録を掲載するようにし

ております。しかし、ご指摘のことがありましたら、改善をいたしますのでよろし

くお願いします。

【行事について】

15 親と先生の二者懇談も必要ですが、３年生なので受験を見据えて、先生と生徒と

の二者懇談を春ぐらいに行っていただけるとありがたいです。三者懇談が１２月ま

でないというのは少なすぎるのではないでしょうか。早い段階で二者または三者懇

談を行ってもらい、子どもの意欲をあげていただきたいです。学年懇談会の資料を

見て１２月まで三者懇談がないということに驚きました。「行きたい学校」に行け

るよう具体的な話を希望します。

16 最初の子の時から考えると、ずいぶん中学も変わったように思います。目に見て

もわかるのはやはり生徒数が減ったことでしょうか。今後のことを考えると行事も

何をどうやっていくか考える時期に入っているように感じます。

17 生徒も少なくなって各競技時間も短くなったのと、熱中症の心配もあるので、体

育祭を午前中で終わらせるとよいと思います。

15 ご指摘、ありがとうございます。３年生の進路については、学校と保護者、生徒と

十分に話し合って進めていくことが大切です。学校では、機会を捉えて担任と生徒

との二者懇談を行い、進路希望調査において生徒や保護者の意向を確認をしており

ますが、１２月の三者懇談より早く懇談を行いたいという希望がある場合は、担任

にその旨を伝えていただければ、いつでも対応いたしますのでよろしくお願いしま

す。

16・17 生徒数の減少により、様々なところで改善が必要になっています。ご指摘のよ

うに行事についても今後見直す必要があります。また、部活の数、ＰＴＡ関係

の行事等、検討が必要ですので、保護者の皆さんのお知恵を借りながら、進め

てまいります。

◆ありがとうございました。

いただいたご意見は２学期以降の教育活動に生かしてまいりますのでよろしくお願い

いたします。


